

2024年8月 生活聖言

**「主啊！我們在這裏真好！」 (瑪17:4)**

**「主啊！我們在這裏真好！」**

(瑪17:4)

耶穌與門徒在前往耶路撒冷的途中，向他們談及自己必須將要在那裡受難、死亡及復活。伯多祿卻拒絕接受這樣的預言，如同一般人一樣對如此的結局感到沮喪和不解。耶穌於是帶著他、雅各伯和若望登上「一座高山」，在那裡，展現給他們三人一個嶄新非凡的形象：祂的面貌「發光有如太陽」，並且有梅瑟和先知厄里亞與耶穌交談。透過一片光耀奪目的雲彩傳來天父的聲音：「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽從祂！」面對如此震撼的經歷，伯多祿再不願意離開了，並大聲感嘆道：

**「主啊！我們在這裏真好！」**

耶穌邀請祂最親密的朋友渡過一段難忘的經歷，使其刻骨銘心、珍藏不忘。

或許我們也曾經在生活中因體驗到天主的臨在和行動而感到驚嘆和激動，希望永遠留住這些歡樂、平安與充滿光照的時刻。這些通常都是我們與他人共處時，或得益於他人的幫助而得到的體驗。事實上，互愛能吸引天主的臨在。正如耶穌所承諾的：「因為那裡有兩個或三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間。」(瑪18:20)。有時候，在這些親密的時刻，祂會讓我們看到自己，使我們能用祂的目光看事情。

這些經歷能賦予我們力量去面對人生旅程中所遇到的各種困難、考驗和磨難，使我們充滿信心，知道自己蒙受了天主垂顧，祂呼召我們成為救恩史的一部分。

事實上，門徒與耶穌從山上下來後，便一同前往耶路撒冷。那裡除了一大群人滿懷希望地等待著他們，但也充滿了陷阱、對立、厭惡和苦難。在那裡「他們將會被分散並派遣到世界各地，成為天國——我們永遠的家鄉——的見證人。」

」[\[1\]](#)

**「主啊！我們在這裏真好！」**

「起來，不要害怕！」(瑪17:7)，這是耶穌顯聖容後，在這次非凡經歷結束時對門徒的邀請，而祂也向我們發出同樣的邀請。作為耶穌的門徒和朋友，我們能夠勇敢地面對未來。

盧嘉勒 (Chiara Lubich) 也有著類似的經驗。在那個充滿聖神光照，被稱為「1949年的天堂」的假期期間，她深深體驗到天主在這個多人一起度假的小團體中的臨在，使其對信仰的奧秘有了非凡的認知和思考。這天堂般的體驗，讓她也不想回到日常的生活。但是，她獲得了新的動力，正是這個充滿啟迪之光的經驗使她明白了應該要「從山上下來

」，成為耶穌的工具，在人間實現祂的國度。即使要面對許多艱辛困苦，也要把天主的愛與光帶到缺乏的地方。

**「主啊！我們在這裏真好！」**

另一方面，當我們失去光照時，讓我們重溫主耶穌曾經照亮我們心靈的時刻。如果我們還沒有體會過與祂的親密經驗，那麼就讓我們去尋找祂。我們需要努力「上山」，透過愛近人與耶穌相遇，在我們的教堂內朝拜祂，並在美麗的大自然中默想祂的美善。

因為對我們來說，耶穌總是在那裡等待著我們：只需要我們能像伯多祿、雅各伯和若望那樣願意與祂同行，謙卑地默默地聆聽祂。[2]

本文由西爾瓦諾·馬連尼 (Silvano Malini) 和《生活聖言》小組撰寫

[1] 道明會弟茂德·拉德克利夫 (T. Radcliffe) 神父，第16屆世界主教會議第二次默想，2023年10月1日，薩克洛法諾友愛之家 (Sacrofano)。

[2] 參考瑪 17: 6。